



**ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2º PERÍODO LEGISLATIVO
DO ANO DE 2017 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ.**

AOS 29 (VINTE E NOVE) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), ÀS 15:27 H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, VICE-PRESIDENTE MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA E O 1º SECRETÁRIO JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTE VEREADORES: JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, EDINILTON LIMA ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, ANTÔNIO EDSON BRANDÃO, CLÁUDIO JEAN DA SILVA SILVEIRA E JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA O VEREADOR JOSÉ ILSO DE ARAÚJO E PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS.

ATA

1º SECRETÁRIO:

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA."

O PEQUENO EXPEDIENTE

PRESIDENTE

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA."

- OFÍCIO Nº 02738/2017/AL DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO DEPUTADO ESTADUAL AUDIC MOTA ENCAMINHANDO VOTO DE CONGRATULAÇÃO;
- OFÍCIO Nº 033/2017 DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO DEPUTADO ESTADUAL MANOEL DUCA DA SILVA NETO EM RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 237/2017-CMA;
- REQUERIMENTO Nº 097/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO (PR) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A ENEL SOLICITANDO A TROCA DO TRANSFORMADOR DE ENERGIA DA COMUNIDADE DE CASTELHANO;
- REQUERIMENTO Nº 098/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO (PR) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A



IMPLANTAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA PRAÇA DA IGREJA DA COMUNIDADE DE MEDEIROS;

- **REQUERIMENTO Nº 101/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) – REQUERENDO QUE O PREFEITO MUNICIPAL ADOTE PROVIDÊNCIAS COM A FINALIDADE DE INCLUIR ATRAVÉS DA LEI ESPECÍFICA DE CRIAÇÃO UNIDADES ORÇAMENTARIAS E PROGRAMAS ESPECÍFICOS JUNTO AO ORÇAMENTO DE 2018 E PPA 2018-2021 REFERENTES A SEGURANÇA PÚBLICA E À CONTROLADORIA MUNICIPAL, DE MODO A ATENDER ANSEIOS DA POPULAÇÃO ACARAUENSE;**

PRESIDENTE:

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA.”

A ORDEM DO DIA

- **REQUERIMENTO Nº 097/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO (PR) – REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A ENEL SOLICITANDO A TROCA DO TRANSFORMADOR DE ENERGIA DA COMUNIDADE DE CASTELHANO;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que o requerimento para a prefeitura acionar a empresa enel para a mudança do transformador. O mesmo comenta que quando o carro que presta serviços de iluminação para a prefeitura foi realizar a recuperação das luzes da comunidade, constatou que algumas áreas estavam com pouca amperagem e que era preciso um transformador com mais força para poder transmitir mais energia para a comunidade. O mesmo comenta por questão da baixa transmissão de energia, é constante a queima da bomba da água, que acabado gerando gastos e transtorno aos moradores.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, comenta que gostaria de subscrever o requerimento do vereador. O mesmo comenta que como foi comentada a falta de energia elétrica, o vereador destaca que na Almecegas que sofre muito com essa questão, e é justamente no horário da noite que é mais exigido, que acontece a falta de energia. O mesmo comenta que segundo os moradores, o problema da falta de energia está no gerador, e como se trata do mesmo problema da comunidade de Castelhana, o vereador pede vossa excelência para acrescentar no requerimento a região de Almecega.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que é um problemas das pequenas comunidade, por conta das redes elétricas serem muito antigas. O mesmo comenta que na comunidade são dois transformadores, mas um já foi trocado, mas por conta da comunidade está crescendo, o transformador não suporta para a quantidade de casas que tem na comunidade.



EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, comenta que é justamente essa questão dos transformadores serem antigos e o crescimento da comunidade. O mesmo comenta que seria bom se a prefeitura encaminhasse um ofício para enel resolver esse problema.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que foi na enel saber como se fazia a solicitação. O mesmo comenta que lhe foi repassado que a Prefeitura Municipal acione a empresa enel em Fortaleza, para que os mesmo autorizem fazer o projeto de ampliação da troca do transformador.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA ERINEUZA FONTENELES, comenta que gostaria de subscrever o requerimento do vereador, e a mesma comenta que na comunidade de Curral Velho também está passando pela a mesma situação. A vereador também comenta que à cinco anos vem requerendo a troca do transformador da comunidade, a mesma comenta que já se reuniu com o Prefeito Municipal e até mesmo o Deputado Estadual Duquinha já esteve presente na empresa para fosse resolvido o problema.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO, pede a permissão ao vereador para subscrever o seu requerimento.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA, comenta que esteve se informando na questão da iluminação pública, e teve conhecimento que essas redes elétricas são antigas e mesmo que seja feita a colocação de luzes, nem todas irão funcionar por conta das redes serem antigas. O mesmo comenta que é preciso fazer uma lavagem em toda a rede com dois transformadores, para poder alcançar um pico de iluminação das comunidades do Município por conta do crescimento de moradores. O vereador comenta também que na comunidade de Corriginho está passando pela a mesma situação, com o alto crescimento de casas as redes elétricas não suporta.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que a iluminação da estrada do Curral Velho é de responsabilidade do Governo do Estado, o mesmo comenta que os transformadores estão na comunidade, que está só esperando a empresa enel ir fazer as instalações. O Presidente destaca que na próxima sessão a ser realizada irá fazer um requerimento requerendo uma audiência pública com o secretário de administração de finanças do Município, secretaria da receita federal, secretaria da fazendo, a enel (Órgão regulador) e a empresa enel.

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.**



- **REQUERIMENTO Nº 097/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINIL TOM LIMA ARAÚJO (PR) – REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A IMPLANTAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA PRAÇA DA IGREJA DA COMUNIDADE DE MEDEIROS;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINIL TOM LIMA, comenta que na realidade a comunidade de Medeiros não possui uma praça, o que se tem é um requerimento feito pela vereadora Rafaela Araújo solicitando a construção da praça. O mesmo comenta que a comunidade se uniu e cimentaram um pequeno espaço ao lado da igreja católica para a realização das missas campais, e a população lhe procurou para ver se o poder executivo promovia a instalação da energia pública nesse mesmo espaço. O vereador destaca que a comunidade está crescendo e que é preciso um ponto de lazer para os moradores, mas que no momento pede que se faça a iluminação no espaço para a realização das missas campais, mas que se quer realmente no futuro é a construção de uma praça.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO, pede a permissão ao vereador para subscrever o seu requerimento.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO, pede a permissão ao vereador para subscrever o seu requerimento. O mesmo comenta que faz até lembrar alguns requerimentos que o próprio fez na casa de terminação de praças e de iluminação pública, e pede que a prefeitura for realizar a reposição de iluminação nas comunidades, que se faça um orçamento para que seja realizada na comunidade inteira.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA MAÉVIA SOUSA, pede a permissão ao vereador para subscrever o seu requerimento.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINIL TOM LIMA, o vereador concede a subscrição do requerimento, e destaca que é um ponto relevante quando se faz iluminação pública, é preciso que se tenha um plano de governo.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO, pede a permissão ao vereador para subscrever o seu requerimento, e destaca que a comunidade de Medeiros é de grande porte e que das poucas áreas de lazer que existe na comunidade é esse espaço que os moradores se unirão para cimentá-la com o objetivo da realização de eventos religiosos.

PRESIDENTE:

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.



- **REQUERIMENTO Nº 101/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDSON BRANDÃO (PCdoB) – REQUERENDO QUE O PREFEITO MUNICIPAL ADOTE PROVIDÊNCIAS COM A FINALIDADE DE INCLUIR ATRAVÉS DA LEI ESPECÍFICA DE CRIAÇÃO UNIDADES ORÇAMENTARIAS E PROGRAMAS ESPECÍFICOS JUNTO AO ORÇAMENTO DE 2018 E PPA 2018-2021 REFERENTES A SEGURANÇA PÚBLICA E À CONTROLADORIA MUNICIPAL, DE MODO A ATENDER ANSEIOS DA POPULAÇÃO ACARAUENSE;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO, comenta que fez o requerimento pela a razão da leitura do estudo do PPA, uma peça de extrema importância para o Município, o mesmo comenta como todos acompanharam no plenário umas das discursões era a questão da segurança pública, o vereador comenta que todos sabem que é de responsabilidade do Governo do Estado, mas também sabem que a grande tendência vai ser o Município criar algum instrumento no sentido de colaborar com a questão da segurança municipal, e que uma das ferramentas já existente que já faz a colaboração é a guarda municipal, porém a mesma tem suas limitações. O vereador também comenta que foi repassado que irão colocar projetos de parceria do Município em relação com a segurança, o mesmo comenta que em suas observações, o PPA não contemplava a questão da segurança, e como consta que foi realizado vários requerimentos desde dois mil e quatorze (2014) onde requerem a ampliação e que sejam colocados postos da guarda municipal nos Distritos. O vereador destaca como não podem mexer na PPA por ser orçamentaria e gerar despesas, então acharam por bem propor através do requerimento que o Município possa enquadrar nas novas proposituras a criação de condições legais para que seja possível se efetivar essa parceria do Município em relação à segurança, como por exemplo, uma futura criação da secretaria de segurança, e com a criação da secretaria, possa preparar e ampliar a guarda municipal para viabilizar o projeto das guardas nos Distritos com condições de poder auxiliar de uma forma mais preparada a policia militar.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que esteve com o vereador Edson Brandão e que o mesmo comentou que tinha olhado o PPA e que não constava a contemplação da segurança, o Presidente comenta que o Prefeito Municipal já teria mandado o secretário de finanças para vários Municípios que se tem a secretaria de segurança para saber como era feito a criação, já que é um dever do Governo do Estado. O mesmo comenta que pediu ao vereador Edson Brandão que cedesse a casa para todos organizarem como fazer a emenda, e o mesmo comenta que foi consultado o Doutor Bruno Fortuna, e o mesmo explicou que a emenda não poderia ser feita na PPA, e que depois tentaram entrar em contado com a procuradora do Município e com assessoria jurídica da casa e que foi repassado que não é de competência da câmara fazer a emenda, mas que não impedia que a casa reforçasse a questão da segurança. O Presidente pede ao



vereador Edson Brandão que o requerimento seja subscrito por todos os vereadores da casa.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que foi feita uma emenda que fosse destinada um valor de dois mil reais para cada Distrito, para atender as demandas. O mesmo comenta que é muito importante que se crie a secretaria de segurança, mas que também seja feito a inclusão do apoio aos Distritos, assim como também a ampliação da guarda municipal.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que o grande problema da questão da criação da secretaria de segurança é a questão dos gastos, e com esse gasto na criação da secretaria, terá que cortar de outras secretarias do Município, e o outro problema são a questão que ainda não foi resolvido o problema do concurso público passado que foi criado, mas não realizado. O mesmo comenta que o Prefeito junto com secretário de administração, a procuradora e a promotoria para a realização desse concurso público, mas que estão procurando um meio de como realiza-lo. O Presidente comenta a dificuldade que é para a realização de algum projeto realizado por prefeituras, dando o exemplo da realização do prédio da Câmara Municipal que ainda está no processo de licitação, mas acredita que o concurso irá ser realizado até o final do ano. O Presidente destaca que todos os vereadores criem uma comissão para realizar uma reunião com o Prefeito Municipal para reforçar o pedido da criação da secretaria de segurança no Município.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que pudessem junto traçar, para ver se conseguem ajudar tanto no orçamento da criação da secretaria de segurança, que além incluir, possa efetivar.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que quem só pode incluir no PPA é o poder executivo, porque irá criar uma anotação orçamentaria. O mesmo comenta que a questão de não está no PPA, porque primeiro cria o elemento de despesas para depois colocar a despesas.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que poderia acrescentar nesse caso a questão de se firmar convênio com a secretaria destinando um valor para cada Distrito, pois os policiamentos saem dos Distritos por falta de estruturas, e legalizando esse projeto passando o recurso para a secretaria de segurança podendo atender os Distritos.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que esse recurso é pra pagar as horas extras para os policiais que estão foras dos seus horários, mas a questão de repassar para cada Distrito é preciso se ver se pode anexar na lei, e como o mesmo comenta que preciso estudar esse caso, irá marcar uma reunião com o Prefeito Municipal para tratar sobre esse assunto. O Presidente comenta que na questão da criação da secretaria de segurança, poderá pensar em uma subdelegacia de segurança pública do Município, que seria feito pelo os guardas municipais.



EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que é interessante que se possam contemplar as horas extras dos policiais que estão fora do horário de trabalho. O mesmo comenta que muitos sabem que existe um custo, uma manutenção para manter o policiamento no Distrito, e que esse projeto seria uma forma também de tentar manter essa estrutura para receber o policiamento, pois muitas vezes os policiamentos alegam quem saem por falta de estrutura. O mesmo comenta que possam fazer o que estiver dentro da lei para que se possam segurar o policiamento nos Distritos.

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

- **PROJETO DE LEI Nº 034/2017 – QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO DO MUNICÍPIO PARA O QUADRIÊNIO 2018-2021;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO, comenta que lamenta em relação ao PPA que é uma peça importante, e que infelizmente a cultura do Município não é participativa, que confundem política com campanha eleitoral. O mesmo comenta que em razão da população não ter essa cultura participativa, cabe ao poder público criar condições, coisas que deveria ser a população cobrando do Município. O mesmo destaca que o PPA deveria ir às comunidades para fazer uma ampla discussão com o povo para que comentasse o que estavam precisando, e com isso o poder público pegaria as dicas da população para fazer as melhorias no que precisa a comunidade. O mesmo comenta que a segurança pública tem sido a maior temática de todos os Municípios, e ainda, mas com essa visão que é de responsabilidade do Estado tratar sobre segurança. O vereador ainda comenta que uma peça orçamentária que vai regulamentar por quatro anos as outras demais peças como saúde, educação e as demais, era preciso também colocar a segurança pública, e ainda destaca que a PPA deveria ter a cara do Município, que deveria investir mais em suas riquezas e as necessidades do Município. O vereador comenta que deixa essa crítica ao poder executivo, aos vereadores e a população do Município, o mesmo comenta que deveriam ter várias classes na casa para saber um que cada uma iria ganhar de melhorias, e que devem saber que política não é só na época de campanha política, que devem cobrar sempre.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que no 4º parágrafo do PPA diz assim, na França de 1789 foi inclusa na sua constituição que nenhum imposto pode ser cobrado sem o consentimento da nação, e a gente hoje mais



uma vez teve uma sessão polêmica, e infelizmente o Município de Acaraú está sendo penalizado por imposto que tão pagando indevidamente a questão da iluminação pública. O mesmo comenta que não pode se tirar a culpa da administração, apesar de que podia penalizar o Prefeito Municipal, deveria ter estudado do que seria arrecadado e observado se o Município tinha não tinha taxa do consumidor rural. O mesmo comenta que devem rever essa situação, porque até ser cobrada a nova taxa, vai vim alta a cobrança da iluminação pública, o mesmo comenta que se for preciso todos os vereadores devem se reunir com a administração para rever o que podem fazer, porque não foi pensado na população quando foi cobrada a taxa sem ter o consentimento dos mesmos.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que como ser um assunto polêmico, pede ao vereador que seja debatido outra hora, e agradece a compreensão por ter aceitado o pedido de não ter colocado o requerimento em pauta para a sessão realizada. O Presidente também comenta que a lei está sendo cobrada referente da lei feita em 2006, mas tem o código tributário que recompõe a lei de 2006 que foi feita em 2013, e o mesmo comenta que não existe nada de ter sido cobrada sem está na lei, que antes só não estava sendo cobrada.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que houve certo descuido pelo o Município de não ter estudado se o consumidor iria pagar caro pela a taxa de iluminação pública, que só pensaram em cobrar e na improbidade do Prefeito Municipal.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que agradece mais uma vez o vereador por ter tirado o requerimento da pauta e pede que voltem a discutir sobre o PPA. O Presidente comenta que gostaria de reforçar as palavras do vereador Edson Brandão, e que esteve presente em duas reuniões sobre o PPA, o mesmo comenta que é mandado convites para as autoridades e até mesmo para a população, mas o problema é que eles não se interessam. O mesmo comenta que hoje não é mais como antes, hoje é tudo digitalizado, as informações estão na internet, e destaca que a população tem que entender que os vereadores são servidores públicos. O Presidente comenta que todos os vereadores tem a obrigação de visitar as escolas, associações, sindicatos para ver se consegue fazer a população entender que os vereadores só estão presentes na época de campanha eleitoral.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta a questão dos eleitores serem politizados, que é preciso fazer conferencia principalmente nos Distritos, para que a população seja ouvida, e que os representantes do povo possam justamente pegar as opiniões dos jovens para que sejam implantadas no Município. O mesmo comenta uma frase do filosofo Platão que se diz não a nada errado de você não gostar de politica, mas simplesmente será governado pelo os que gostam, ou seja, é importante que você corra atrás dos seus direitos, o mesmo comenta que é imprescindível que se faça conferências antes para a população tomar conhecimento e dê suas opiniões antes de ser votado a PPA, que assim irá ver a realidade de cada localidade, que apesar de ser do mesmo



Município, a cultura de cada comunidade é diferente, o mesmo comenta que um plano que irá servir para o Distrito de Aranaú, não será o mesmo para o Distrito de Juritiana, por isso que é importante a população seja ouvida para saber o que cada comunidade está precisando, e assim ser feito a PPA. O vereador comenta que no momento que a população se passa a ter conhecimento é aonde vai formar um pensamento crítico em determinado assunto, para poder opinar e ser ouvido e assim cobrar seus direitos com eleitor.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO, comenta que gostaria de fazer uma justificativa sobre o requerimento, mas a pedido do Presidente deixou para a próxima sessão, o mesmo comenta que está com mais de trezentas assinaturas sobre um acidente ambiental em relação um tanque de posto de combustível que adentrou o óleo em um canal, que tem causada grande satisfação na comunidade, e comenta que esteve falando com a secretaria do meio ambiente e que a mesma comentou que medidas estavam sendo tomadas, e também que irá entrar em contato com o proprietário do posto de combustível, e que estão prontos para agir, mas que o grande interesse é que seja resolvido, e pede que no decorrer da semana medidas de fato seja realizadas.

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.**

PRESIDENTE:

FALA: **“ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE.”**

O GRANDE EXPEDIENTE

O VEREADOR JOAQUIM MELO, 1º ORADOR, DISSE: Boa tarde a todos. Começa suas palavras comentando sobre o seu trabalho na câmara dos vereadores, que foi mencionado pelo Presidente Paulo Andrade e o vereador Ediniltom Lima sobre a importância da população se politizar, em buscar conhecimento referente à função do executivo, do legislativo e do judiciário. O mesmo comenta que quando se candidatou ao cargo de vereador assumiu no momento a responsabilidade de lutar, defender e proteger os direitos da população do Município, e quando tomou posse o mesmo comenta que reafirmou esse compromisso de não levantar bandeira partidária, e não defender político e ex político. O mesmo comenta que não faz parte do governo do atual Prefeito Municipal Alexandre Gomes, mas que na casa assume a responsabilidade, que



desenvolve a função de trazer os problemas e as necessidades do povo Acarauense, esse povo que sofre com a falta de desempregos, a falta de segurança, o mesmo destaca que problemas existem em todo o País. O vereador destaca que ele não é culpado por esses problemas, e que as pessoas ver que os vereadores sejam os salvadores da pátria, que os mesmo tenham a solução de resolver tudo que tem de errado, o mesmo comenta que a sua função é limitada, mas que não irá de forma irresponsável chegar a casa e criticar o Prefeito Municipal sem ter provas. O mesmo comenta que ouviu já muitas pessoas comentarem que os vereadores são fracos, que assinam tudo sem antes estudarem o projeto, o mesmo comenta que não faz nada na casa sem pressão de ninguém, que só faz fundamentada, e destaca que essas pessoas que tem alguma denuncia sobre algum vereador, que venha até a casa e use a tribuna para fazer suas reclamações e suas denúncias. O mesmo comenta que foi no ministério público contra o processo seletivo contra contrato de professores, e que também já estava pronto para ir à questão da iluminação pública, mas que só não foi por conta que a própria população fez isso por ele, se mobilizou. O vereador comenta novamente sobre a iluminação pública, e comenta que foi procurado e apresentou um requerimento na sessão seguinte, que requisitava da prefeitura e da empresa alguns questionamentos sobre a taxa de iluminação pública. O mesmo comenta que fica triste por ver algumas publicações nas redes sociais e até mesmo nos sites que a favor da administração, como o projeto de lei que chegou a casa sobre as taxas de iluminação pública que dizia no site que a administração vinha a contempla a população, mas que não foi isso que aconteceu realmente, o mesmo comenta que todos os vereadores se reunirão e modificaram a tabela de taxa que foi enviada pela administração. O vereador termina suas palavras comentando que é vereador para apoiar ninguém, mas que se revolta pela a forma que algumas pessoas tentam manipular a política de Acaraú, por isso a importância das pessoas se politizarem para ter conhecimento e não saírem falando o que não sabem.

A VEREADORA ERINEUZA FONTENELES PEDE UMA PARTE comenta sobre a política suja que o vereador comentou, a mesma comenta que só quem sofre é o pobre.

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 2º ORADOR, DISSE: Boa tarde a todos. Começa suas palavras comentando sobre a questão de iluminação pública, o mesmo comenta que em 2013 foi votado o código tributário, mas não é o que está sendo de referencia para ser cobrado. O mesmo comenta que na ânsia de aumenta arrecadação, mas os percentuais não se teve no mínimo o trabalho de fazer uma simulação de como ficaria essa situação, e o mesmo destaca que foi a administração em nota de ofício que a empresa tinha que cobrar a taxa de iluminação pública. O mesmo comenta como não constava a classe rural, só tinha residencial e não residencial, e a rural ficou constada como não residencial, que no caso era a mais cara. O mesmo comenta que a administração antes de mandar o projeto de lei para ser aprovado na casa, deveria ter feito uma simulação de cálculos e antecipado o projeto a casa das mudanças da lei. O vereador destaca que quando o projeto chegou a casa para ser votado em



urgência/urgentíssima, o mesmo pediu uma questão de ordem para que a votação do projeto fosse adiada, para que todos pudessem estudar primeiro o projeto e assim votar, como foi feito antes sobre o código tributário que tinha chegado a casa para ser votado, mas o mesmo comenta que primeiro leu o projeto completo para poder votar, e no meio dos artigos encontrou um que dizia que o IPTU iria ser cobrado junto com a taxa de iluminação pública. O vereador também comenta sobre o PPA, e que comunicou com o Presidente que no projeto nem mencionava sobre a segurança pública, sendo o assunto mais debatido na câmara municipal, e por conta de limitações e orçamento, os vereadores criaram a estratégia de fazer um requerimento para que o Município crie uma secretaria de segurança. O vereador termina suas palavras que o Governo Municipal errou em não ter ido às comunidades saber o que cada uma precisa para poder colocar no PPA, o mesmo comenta que todos os vereadores, independente de partido que sejam todos devem trabalhar juntos para sempre buscar melhorias para o Município e para a população.

O VEREADOR EDINILTON LIMA PEDE UMA PARTE comenta que a base da pirâmide da política são os vereadores, e são os vereadores que são criticados, e a população não reconhece o trabalho do vereador. O mesmo comenta que essa interação tanto da situação como da oposição em buscar o melhor para o Acaraú não está sendo vista, mas que está crescendo, e é isso que deve ter essa divisão de opiniões, que seja unida em buscar do melhor para a população.

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA, comenta que gostaria de reforçar a reivindicação do Distrito de Aranaú sobre a questão ambiental que ocorreu no Distrito sobre óleo que poluiu um canal que seja resolvido. O mesmo comenta que está conversando com parte da população, o mesmo comenta que a secretaria do meio ambiente já esteve no local para ver a situação e também já entrou em contato com o proprietário para resolver o problema. O vereador destaca que se o problema não for resolvido, a casa não irá se omitir, e com os trezentos assinaturas no baixo assinado virão pra casa e que dá casa será encaminhado para todos os órgãos que for de direito que possa vim resolver a solução.

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 3º ORADOR, DISSE: Boa tarde a todos. Começa suas palavras comentando que tinha dois requerimentos para apresentar a casa, mas a pedido do Presidente que tinha que resolver umas coisas individuais pediu para que fossem adiados os requerimentos, mas que irá usar a tribuna para falar a respeito dos requerimentos. O mesmo comenta que o primeiro requerimento falava sobre o momento que o Município de Acaraú está passando, sobre o matadouro que está desativado por motivos de manutenções a pedido do ministério público, e os marchantes estão sendo obrigados a matar os animais nos Município de Itarema e de Cruz, e o vereador comenta que precisa de uma resposta, pois o Município precisa do estabelecimento imediato. O vereador também comenta sobre o segundo requerimento, o mesmo comenta que no Distrito de Juritianha chegou mais uma vez a cobrança de energia, e que viu uma postagem na rede social de um professor que trabalha junto com a administração



do município colocando a culpa para os vereadores, mas o vereador comenta que é culpa da administração que mandou a empresa Enel fazer a cobrança. O vereador também comenta a respeito dos sites do Município tentando mostrar que a pedida da população e do ministério público a Prefeitura fez um projeto para melhor a taxa de iluminação, sendo que foi a prefeitura que mandou cobrar a taxa com o alto valor, e que nenhum momento o poder executivo pensou no contribuinte. O vereador comenta que seu requerimento constava que mandasse os procedimentos legais na questão do autógrafo da lei, se já foi seccionada, se já foi entregue a Enel, para saber se os tramites legais estão sendo feito.

O VEREADOR JOAQUIM MELO PEDE UMA PARTE comenta de esclarecer sobre o novo projeto, o mesmo comenta que o Município irá aumentar sua redução, e que a população espera que os serviços melhorem, e a que a iluminação pública é da população, então o mesmo pede que acabe com isso de vereadores está nas comunidades com o carro da empresa trocando as luzes, que o trabalho do vereador na câmara municipal fazendo requerimento, projetos discutindo.

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA, comenta sobre a segurança pública, e comenta que no ano anterior já colocaram a sugestão da inclusão do orçamento para cada Distrito. O vereador também comenta que viu uma postagem, que o Município de Itarema através do Deputado Robério Monteiro, conseguiu um ônibus universitário, e o mesmo comenta que na região só o Acaraú não se tem o ônibus universitário.

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 4º ORADOR, DISSE: Boa tarde a todos. Começa suas palavras comentando sobre como as pessoas são manipuladas, e comenta que quando assumiu pela a primeira vez o mandato de vereador do Município de Acaraú que sua função é trabalhar em prol da população independente que seja situação ou oposição, mas que infelizmente algumas pessoas tentaram denegrir a sua imagem. O vereador também comenta sobre o PPA, sobre que deve sim ser discutido nas escolas, nas comunidades, o mesmo comenta que os vereadores também têm culpa por não irem articular nas comunidades, e que esquecem também de debater o PPA, para poder entender melhor que foi colocado no PPA. O vereador também comenta a respeito sobre seu requerimento, sobre a comunidade do Conjunto Novo, que a população está reivindicando sobre a coleta de lixo, e sobre as iluminarias, que prejudica muito quando anoitece, e causa roubos por conta do escuro. O vereador também comenta que esteve em Fortaleza no gabinete do Deputado Albano de Freitas, e que conseguiram através da secretaria de trabalho o curso de corte e costura para o Distrito de Aranaú, e o mesmo pede a presença dos vereadores Rafaela Araújo, Edson Brandão e do vice-prefeito Colombo para prestigiar a abertura do curso na região. Também sobre a feira que irá acontecer no Município, e que pretende chamar mais produtores para participar, e mostrar o que tem de bom para os pescadores, agricultores e artesão. O vereador também comenta a respeito do esporte do Município, o mesmo comenta que esteve reunido com o secretario de esporte para saber sobre os eventos do Município, e o mesmo comenta que o secretario informou que através de parcerias com a secretaria foi com as premiações para as comunidades



CÂMARA MUNICIPAL DE **ACARAÚ**

que estavam realizando torneios de futebol. O vereador termina suas palavras sobre a areninha, e comenta que será de todos, que servirá para absolver a demanda do Bairro da Bailarina, e comenta que o secretario de esportes pediu a presença dos vereadores em seu gabinete para tratar sobre o esporte do Município e receber algumas ideias dos vereadores para poder melhorar o esporte no Município, o mesmo também comenta que as reformas do Estádio Municipal e do Ginásio, e destaca que o Município de Acaraú foi contemplado com projeto segundo tempo, que é realizado pelo Governo Federal, que leva três núcleos de esportes para o atendimento dos jovens e crianças do Município.

PRESIDENTE:

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS.”

TRIBUNA LIVRE

EM DISCUSSÃO O CÉLIO SILVA, comenta que veio na casa apresentar um projeto que tem na Coroa Grande. O mesmo comenta que na localidade de Coroa Grande com a permissão do Prefeito Municipal Alexandre Gomes um prédio para realização do seu projeto, mas que o prédio está em reforma, e que essa reforma está fazendo com seus recursos próprios e com ajuda do seu padrinho Jonas Muniz, prefeito de Cruz.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, pergunta se o prédio estava desativado. O mesmo comenta que quando os prédios estão desativados, a ideia é que fique para a população, mas que também o Município pudesse dá a manutenção para as praticas para usos de eventos que favorece a comunidade.

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS

NENHUM VEREADOR INSCRITO

PRESIDENTE:

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS.”

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL

NENHUM VEREADOR INSCRITO



ENCERRAMENTO

PRESIDENTE:

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO DIA 06 DE OUTUBRO DE 2017! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:05, E EU Paulo Sérgio Gomes de Andrade 1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 29 (VINTE E NOVE) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE)".

